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libertà dello studio e la disciplina nelle Università dello /Stato. — I ministri della marineria, della 
pubblica istruzione, dei lavori pubblici e di grazia e giustizia si riservano di rispondere — Osserva-
zioni dei deputati Turbiglio, Sani Severino e Dotto de' Dauli intorno a Uro interrogazioni — Ri-
sposta del presidente della Camera e del ministro di grazia e giustizia. — Sull'ordine dei lavori 
parlamentari parlano i deputati Chiaradia e Randaccio. 

L a seduta comincia alle ore 2,15 pomeridiane. 
Capponi, segretario, dà lettura del processo ver-

bale della tornata precedente, che è approvato ; 
quindi legge il seguente sunto di una 

3596. Il deputato Acquaviva di Conversano e 
molti cittadini delle provincie meridionali man-
dano alla Camera una petizione relativa al di-
segno di legge sull'esercizio della caccia. 

Presidente. Ha facoltà di parlare l'onorevole 
Acquaviva. 

Acquaviva. Prego la Camera di dichiarare di 
urgenza la petizione n° 3596, e di inviarla alla 
Commissione, che esamina il disegno di legge sulla 
caccia. 

(.L'urgenza e ammessa.) 

Presidente. Questa petizione sarà mandata alla 
Commissione, che esamina il disegno di legge per 
l'esercizio della caccia. 

Congedi. 

Presidente. Chiedono congedo per motivi di 
famiglia gli onorevoli: Antonibon, di giorni 5 ; 
Frola , di 20 ; Brunetti , di 15. 

(Sono conceduti.) 

iicaiisi i FÌiìgniziaitessli della famiglia F a -
br iz j e della rappresentanza municipale di 
Modena per le onoranze decreta te dalla Ca-
mera alla memoria del general 

}. In conformità alla deliberazione 
della Camera, la Presidenza si è fa t ta un do-
vere di comunicare alla famiglia del compianto 
Nicola Fabr i z j le decisioni prese dalla Camera. 

L a famiglia del compianto nostro collega, scrive 
la seguente lettera alia Presidenza : 

" Roma, 29 aprile 1885. 
u Eccellenza, 

E con animo profondamente commosso dalla 
pili viva gratitudine, che la mia famiglia ed io 

abbiamo ricevuta la partecipazione delle ono-
ranze alla memoria del nostro venerato estinto, 
decretate dalla Camera dei deputati. 

" V. E. e la Rappresentanza nazionale hanno 
voluto dare il massimo dei conforti alla famiglia 
desolata per tanta sventura ; e questa manifesta-
zione solenne r imarrà nell'animo nostro indele-
bile ricordo di riconoscenza verso la Camera che, 
con unanime sentimento, onorò chi tanto amò la 
patr ia. 

" Voglia V. E . benevolmente accogliere e far 
gradire agli onorevoli oratori che commemora-
rono il compianto nostro zio, ed alla Camera 
tutta, i sensi della incancellabile grati tudine e 
devozione della famiglia Fabr iz j , per la quale ho 
l'onore di dirmi 

« Della E. V. 
u Devotissimo 

" Nicolìno Fabr iz j . „ 

Dal sindaco di Modena poi è-pervenuta-i l se-
guente telegramma 

« Modena, 27. 
a Modena, commossa, altera, imponente com-

memorazione t r ibutata Parlamento illustre con-
cittadino generale Nicola Fabr iz j , esprime suo 
cortese mezzo attestato di vivissima riconoscenza 
oratori per loro nobili, affettuose parole, Camera 
e Governo per le straordinarie solenni delibera-
zioni decretato per degnamente t ramandare po-
steri, grandi vir tù patriottiche benemerito italiano. 

w Pel sindaco 
" P. Menafoglio. „ 

Comunicassi i bollettini stilla salute del senatore 
Maini ani. 

Presidente. Conformemente al desiderio che fu 
espresso nella seduta di ieri, la Presidenza si è 
fat ta un dovere di prender notizie della salute 
dell'onorevole senatore Mamiani. 

I bollettini comunicati alla Presidenza sono i 
seguenti : 

" 28 aprile ore 10 di sera. -...'-.; ... ' 
" Nelle oro pomeridiane la diarrea è stata 


